

Tornio, Finnország

Tanulmányi út 2015/2016 őszi

A város:

Tornio egy körülbelül 20.000 fős kisváros Finnország észak-nyugati határán és az északi sarkkör közelében. Határ menti város, a svéd oldali szomszédváros Haparanda. Az egyetem és a kollégium a városon belül is egy kis félszigeten helyezkedik el. A félsziget két legtávolabbi pontja sem több mint 20 perc gyalog. A kollégiumtól az egyetem 5 perc gyalog. Cserediákként szinte erről a félszigetről a hétköznapi élethez ki sem kell tennünk a lábunk. Áruház, éttermek, szórakozóhelyek is itt vannak plusz a svéd oldalon Ikea, Coop és még pár bolt. A Kemi repülőtér 23km-re van. Finnországban euro van, Svédországban viszont korona. Elfogadják az euro-t is, de koronában adnak vissza. A város teljesen biztonságos, nem lopnak és ez igaz általánosságban az egész országra is. Finnországban mindenki beszél angolul, ez alól az egyetlen kivétel a kollégium gondnoka.

Utazás:

Budapestről 2 repülővel lehet eljutni Kemibe. Budapest-Helsinki, Helsinki-Kemi. Finnair és a Norwegian Air repül tudomásom szerint. Én Finnairrel utaztam. Nagyon fontos, hogy a weboldalon be lehet jelölni, hogy fiatal vagy (youth) 25 éves korig és akkor óriási kedvezmény van a sima jegyhez képest és egy feladott bőrönd is ingyen van. Az én esetemben 120.000 helyett 45.000 forintra jött ki egy útra 2 feladott bőrönddel. Hazafelé a karácsonyi időszak miatt még kedvezménnyel együtt is 85.000 forintot kellett fizetnem, erre számítani kell. Lehet tudni előre, hogy mikor van vége hivatalosan a félévnek, így érdemes az oda úttal együtt megvenni a jegyet ennek fényében az utolsó tanítási nap után 2-3 nappal lévő dátumra visszafelé is. A félév kezdete előtti napon az egyetem vállalja a diákok szállítását a reptérről a kollégiumig amennyiben a hivatalos papírokon ezt igényeljük. Megérkezés utáni napokban regisztrálni kell magunkat a helyi hatóságoknál. A rendőrségen lehet ilyen papírt kérni, amit ki kell tölteni és visszavinni +50 eurót fizetni. Amennyiben Kemiben a „maistraatti” nevű helyen csináljuk meg akkor elvileg ingyenes, sajnos mi ezt nem tudtuk időben.

Kollégium:

A kollégium nem az egyetem, hanem a város tulajdona. A bérleti díjat a városban egy irodában kell befizetni készpénzben. Lehet havonta is vagy egyben az egészet. A bérleti díj 300 euro/hó +200 euro kaució, amit a kiköltözés pillanatában a szoba ellenőrzése után kaptunk vissza mivel semmi kárt nem okoztunk. Az épület 4 emeletes és 2 lépcsőház van, csak külföldi hallgatók laknak itt, ami miatt nagyon jó közösség alakult ki. Mi kb. 15-en voltunk (az őszi félévben van több Erasmusos) cserediákok, de mégis olyan volt, mint ha 80-an lettünk volna emiatt. 3 fős lakások vannak az épületen belül rendes konyhával (mikro, sütő, hűtő és fagyasztó, nekünk még étkészlet is volt), zuhanyzóval, egy kisebb közös térrel. Mindenkinek külön zárható szobája van. Az ajtó csak belülről nyílik kilinccsel, de át lehet állítani, hogy ne kelljen kulcs

hozzá. Ez azért fontos, mert ha valaki kizárja magát, akkor várhat a gondnok következő munkanapjáig valaki másnál vagy kihívhatja telefonon finál a gondnokot és időszaktól függően 10-40 eurót kell fizetni érte, hogy oda utazik. A szobák elég tágasak és nagy szekrények vannak. Az internet előfizetés nincsen benne a bérleti díjba. Finnországban ugyan alkotmányos alapjog az internet hozzáférés ezért 1mbps kapcsolat van, de ez azért nem elég normális használatra. A helyi áruházban a Sonera szolgáltatónál lehet intézni nagyobb csomagot. Dohányozni illetve bármilyen más tevékenységet, ami beindítja a tűzjelzőt tilos. Egyszer jön ki a tűzoltóság figyelmeztetni és a második alkalomnál 825 euro a büntetés. A kollégiumtól kb. 100méterre van egy kis tó, aminek a másik oldala már Svédország. Érdemes átjárni, mert vannak dolgok, amik olcsóbbak az ottani boltokban. Személyit mindig magunkkal kell vinni, mert a határátkeléskor ellenőrizhetik a papírjainkat a jelenlegi népvándorlási problémák miatt.

Időjárás:

Őszi félévben mérsékeltebb az időjárás, az igazi tél csak januárban kezdődik. Augusztus végén még akár 15°C is lehet, december második felében a leghidegebb, amit tapasztaltam -20°C volt, de összességében nem volt olyan borzalmasan hideg, mint amire számítottam. A napsütés egyre kevésbé jellemző az év vége felé és van, amikor már csak 2 órát van fent a nap, de akkor sincs napsütés csak szürkület.

Egyetem:

Az egyetem eszméletlen jól felszerelt és modern. Van egy olyan terem ahol billiárdasztal van, kanapék, laptopok, ingyen kávé és tea és szabadidős tevékenységtől kezdve órákat, hallgatói vagy tanári megbeszéléseket is tartanak itt. Akár egyszerre is! A tanárok teljesen egyenlő félként kezelnek mindenkit. A könyvtárban is vannak gépek, amit lehet használni. Nyomtatni, scannelni és kölcsönözni is ingyen lehet. A kedvencem, amit mindig emlegetek, hogy babzsákok is vannak, amin lehet fetrengeni tanulás közben. Az oktatás kis csoportokban történik és az órák interaktívak. Minden anyag felkerül az e-learning rendszerbe. Mivel angol bsc képzés is van itt, így az órákra is a többi BIT (Business Information Technology) bsc hallgatóval jártam. Az egyetemen van menza kedvezményes áron, 2,5 euro. Általában elég jó és egészséges kaják vannak. A fogyasztás korlátlan.

Sportolás, programok, szórakozás:

Nagyon sok sportolási lehetőség van, az egyetemen belül is van foci műfüves kinti pályán illetve futsal a teremben. Floorball, röplabda, konditerem hirtelen ezek jutnak eszembe. 25 euróba kerül a sport bérlet, amivel egész félévben bármilyen egyetemi sporttevékenységben korlátlanul részt lehet venni. A konditeremhez kulcsot kapsz és a hét bármelyik napján bármikor lehet használni. Van külön facebook csoport is ahol folyamatosan kommunikálnak a hallgatók, hogy mikor milyen sportot akarnak közösen. Ezen kívül a városban van uszoda is, ami diákként kedvezményes illetve küzdősportra is van lehetőség.

Az egyetem szervez néhány programot pl. Rovaniemibe kirándulás szarvas farmra és a télapóhoz az északi sarkkörre. Kemi városba busszal voltunk bulizni 2-3 alkalommal. Cultural evening a félév végén az egyetemen. Nagyobb utazást viszont közösen a többi diákkal kell szervezni.

Két fő szórakozóhely van a városban. Az egyik a „jetset” ami egy kisebb hely és diákként nincs belépő, szerdánként student party és akció. A másik pedig az „umpitunneli” ami nappal étteremként működik este pedig disco. 5 eurós belépő van és általában a hétvégén, szombaton érdemes menni. Szerdánként itt bingo est van, fiatalokkal és akciókkal.

Hasznos Linkek:

<https://www.vr.fi/cs/vr/en/frontpage> - vonat

<https://www.matkahuolto.fi/en/> - busz

Létezik olyan szabály, hogy akinek 8 hónapnál kevesebb ideig van hallgatói jogviszonya Finnországban az nem kaphat diákigazolványt, amivel a buszokra és vonatokra 50% kedvezmény jár de nagyon diplomatikusan megkértem a buszállomáson az irodában a nőt, hogy próbáljuk meg elintézni mert fontos lenne nekünk. Felhívott valakit és végül engedélyezték, mindenki megkapta szóval, ha ilyen probléma adódna érdemes hasonlóan eljárni.

<http://www.aurora-service.eu/aurora-forecast/> - északi fény előrejelzés

Ha kérdésetek van, írjatok bátran!

norbeey@gmail.com

<https://www.facebook.com/herczeg.norbert>

Képek:







